

“昆山男子持刀砍人遭反杀”事件进展 骑车男子出院后被警方羁押

电动车主： 已出院，正在当地看守所

30日13时许，记者从于海明的朋友处得知，目前，于海明已经出院，现被警方羁押在当地看守所，“他妻子跟我说，伤势问题不大，现在家人安全”。

记者致电于海明的妻子，对于丈夫的遭遇，她一直叹气不愿回应：“事情已经出了，最近联系的人也很多，让我考虑考虑。”

中国政法大学疑难问题研究中心主任、北京吴庭律师事务所兼职律师吴丹红告诉记者，于海明的家属8月29日曾通过中间人联系到他，他的团队愿意为于海明提供法律援助，目前还未签订最后的书面协议。

据当地媒体报道，电动自行车车主于海明在事发地附近一家酒店就职，为分管电工工作的负责人。该酒店员工称，于海明为人和善、待人友好，并不像一个喜欢冲动的人。

“昆山男子持刀砍人遭反杀”事件有新进展。30日，记者从当事人于海明身边人处获悉，于海明目前已经出院，被警方羁押。记者从知情人处获悉，宝马车主名叫刘海龙，骑电动车男子名叫于海明。29日，昆山当地检方提前介入此案。

“宝马男”的典当行关门歇业

据媒体确认，自2001年至2014年，刘海龙有多次案底，刑期累计达9年半。

当地媒体8月29日走访昆山市陆家镇合丰村打听到，刘海龙在村里开了一家典当行，附近居民表示以前经常看到他在典当行出入，但是28日典当行关门歇业，至今仍未开门。

昆山市陆家镇合丰村综治办工作人员称，刘海龙是外来人口，平时和他们接触不多，但社区几次登门要求登记外来人员信息都被拒之门外。

8月30日，记者致电刘海龙的老家甘肃肃镇原县政府，宣传科工作人员回应称，已在网上知晓此事，具体情况尚待核实。

江苏当地的文身师吴勇(化名)告诉记者，他通过新闻看到刘海龙的文身，觉得风格跟他们并不一样，“他的文身看起来有明显的社会气息”。

8月30日上午，记者从微信公众号“天安兄弟”处获得回应，昆山砍人“反伤”事件中的死者刘某某并非天安社成员。据南方都市报

中方回应“债务陷阱”问题 提供的有关贷款从来 不附带任何政治条件

针对西方媒体炒作所谓的“中国债务陷阱”问题，外交部发言人华春莹30日表示，中方提供的有关贷款从来都不附带任何政治条件。

华春莹表示，近期，的确有一些西方媒体炒作所谓的“中国债务陷阱”问题。“同样是资金，怎么西方国家提供的就是‘馅饼’，而中方一提供就变成了‘陷阱’？这不是赤裸裸的双重标准？”华春莹说。

她表示，中方提供的有关贷款从来不附带任何政治条件。中方高度关注受援国债务的可持续性，充分尊重受援国政府的意愿，把资金投向基础设施等受援国急需发展且存在资金缺口的领域，帮助有关国家克服发展瓶颈，增强造血功能，从而促进经济社会可持续发展，改善当地民生，受到受援国政府和人民的热烈欢迎。

“我想奉劝有关人士，不要在别人埋头建路的时候自己忙着去‘挖坑’，而应与中方一道，真心实意地为其他国家的发展多做好事和实事。”华春莹说。据新华社

英国人和法国人打起来了，竟因为扇贝

英国、法国和欧洲联盟29日分别呼吁，英法渔民本周早些时候因打捞扇贝发生的海上冲突尽快平息。



围攻 抗议对方“掠夺”扇贝

据英国广播公司和美联社报道，27日夜至28日晨，35艘法国渔船在法国北部塞内湾的公海水域围堵5艘体量较大的英国渔船，抗议对方“掠夺”扇贝。双方爆发冲突，所幸无人受伤。

依据英法涉事渔民的描述和法国媒体拍摄的视频，双方相互叫骂，互掷石块、金属钩环等，并发射至少一枚照明火箭。两艘英国渔船上的玻璃被砸烂，一艘英国渔船起火。两国渔船还相互冲撞，最终致英国渔船逃离现场。

英国康沃尔郡的渔民夏兰·卡德尔告诉路透社记者，“他们突然冒出来，包围我们的船队，还扔燃烧瓶”。他的船遭遇大约15艘法国渔船攻击。



促和 英、法、欧三方分别发声

英、法、欧三方为平息事端29日分别发声。

英国环境大臣迈克尔·戈夫说，政府正与法方磋商，确保冲突不再发生；英国渔民“绝对有权在那些水域作业”。法国海事部门官员英格丽德·帕罗说，“我们真切希望情势平静下来”；如有必要，今后将派更多法国巡逻船督察事发水域。欧盟委员会发言人丹尼尔·罗萨里奥说，欧盟“邀请各国当局用类似以往的友善方式化解争端”。

忧虑 冲突中的英国“脱欧”因素

按照法新社的说法，本次法国渔民之所以突然发难，是因为认定英国渔民作业威胁塞内湾的扇贝种群数量，希望英方同样遵循禁渔规则。

不少媒体注意到冲突中的英国“脱欧”因素。

法国诺曼底渔业组织负责人迪米特里·罗戈夫说：“过去两年，我们感觉英国伙伴不太想谈判，可能是因为准备脱离欧盟吧。”罗戈夫告诉法国《世界报》日报，一旦“脱欧”，英国即被视为“第三方国家”，“不能再进入这些(渔业)区域”。

按照欧盟法律，打捞扇贝属于各成员国政府管辖范围。法国政府把每年5月15日至10月1日设为扇贝禁渔期，但英国政府允许渔船常年作业。在盛产扇贝的塞内湾，英国渔船可在距法国海岸线12海里以外的公海作业。

英法渔民5年前曾爆发类似冲突，之后双方每年就扇贝打捞权谈判。为获得法方作业许可，英方同意限制打捞扇贝数量和进入这一水域的渔船体量。

法国《新工厂》周刊注意到，部分法国渔民担心英国“脱欧”后采取更独立的渔业政策，“特别是关联欧盟船只进入英方水域”。

英国广播公司分析，确有一些法国渔民希望，英国“脱欧”后放弃欧盟的“共同渔业政策”，英国渔民不再享有在塞内湾作业的权利。只是，鉴于英国与欧盟就“脱欧”后渔业限额仍未达成协议，法国渔民在英国水域作业的权利同样有待磋商，“事情并非如此简单”。

据新华社

哈尔滨北龙温泉酒店 重大消防责任事故案 在逃犯罪嫌疑人落网

记者30日从哈尔滨警方得到证实，哈尔滨市松北区北龙温泉酒店重大消防责任事故案在逃犯罪嫌疑人李艳滨已经被抓获。

据了解，8月25日，哈尔滨市松北区北龙温泉酒店发生一起重大消防责任事故案，主要犯罪嫌疑人李艳滨在逃。29日，哈尔滨市公安局向社会征集缉捕线索，对提供重要线索、协助公安机关抓获或直接抓获犯罪嫌疑人的群众，公安机关将给予30万元人民币的奖励。据新华社

美国务院： 朝鲜半岛无核化 应先于终战宣言发表

美国国务院发言人诺尔特29日表示，实现朝鲜半岛无核化应先于终战宣言发表。

在记者会上被问及美朝领导人在新加坡会晤期间达成的一系列协议中是否包括发表终战宣言时，诺尔特说，对此她并不清楚。不过，美方认为，实现朝鲜半岛无核化应早于其他环节，其中包括发表终战宣言，这一直是美方对朝政策的一部分。

诺尔特还表示，美国新任朝鲜政策特别代表斯蒂芬·比根可能将于接下来数周内出访并会晤相关国家官员，但现在不能确定比根是否将前往朝鲜。

除无核化问题和制裁问题外，朝美双方在终战宣言的问题上也存在分歧。朝方主张发表终战宣言是实现半岛和平的第一步，敦促美方就此采取实际举措，而美方认为现阶段谈论终战宣言为时尚早。

据新华社